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П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
город Москва                                                                                   25 февраля 2016 года                                                                                      

Басманный районный суд города Москвы в составе председательствующего - судьи Дударь Н.Н., при секретаре Фадеевой А.П., с участием государственного обвинителя – старшего помощника Прокурора ЦАО Москвы Сопоцинской Н.Г., подсудимого Левицкого В.В., адвоката Егорова А.А., представившего удостоверение №7468 выданное 27 мая 2009 года У МЮ РФ по Курской области и ордер №030056 АК «Егоров А.А.», рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела №1-66/16 в отношении
ЛЕВИЦКОГО В.В., *****, ранее не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:
Левицкий В.В. совершил уклонение от уплаты налогов с организации путем включения в налоговую декларацию заведомо ложных сведений в особо крупном размере.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Левицкий, являясь генеральным директором Общества с ограниченной ответственностью «Блок», с присвоенным индивидуальным номером налогоплательщика 7707515705, будучи назначенным на должность генерального директора на основании Решения № 11 от 21.02.2007 и Приказа о назначении да должность генерального директора № 4к от 21.02.2007 данного Общества, зарегистрированного по юридическому адресу: г. Москва, *****, состоявшего в период с 14 апреля 2004 года по 31 января 2014 года на учете в качестве самостоятельного налогоплательщика в Инспекции ФНС России № 7 по г. Москве, располагающейся по адресу: Москва, Земляной вал, д. 9, организуя работу и взаимодействие сотрудников организации, контролируя денежные операции по счетам компании, в период 2010-2011 г.г. осуществлял предпринимательскую деятельность по проектированию и строительству помещений медицинского назначения.
В соответствии со ст.ст. 53, 91 Гражданского кодекса РФ, ст. 40 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 08.02.1998 № 14-ФЗ, ст.ст. 26, 27, 28 Налогового кодекса РФ и Устава ООО «Блок», Левицкий являлся единоличным исполнительным органом, через которого Общество приобретало гражданские права и обязанности, действия (бездействие) которого признается действиями (бездействием) Общества.
В обязанности Левицкого, в соответствии со ст. 57 Конституции РФ, ст.ст. 3, 19, 23, 44, 45, 57 Налогового кодекса РФ, ст.ст. 6, 7, 18 Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 129-ФЗ от 21.11.1996 с последующими изменениями, дополнениями, входило: своевременно и в полном объеме уплачивать законно установленные налоги и сборы; вести своевременный и полный учет и отчетность по финансово-хозяйственным операциям, а также нести ответственность за организацию бухгалтерского учета в организации и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций; утверждать и представлять в Инспекцию ФНС России по месту учета в установленном порядке налоговые декларации и расчеты по тем налогам, а также бухгалтерскую отчетность за отчетный период; самостоятельно исполнять обязанность по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах; уплачивать налоги в срок, установленный законодательством о налогах и сборах; нести иные обязанности, установленные законодательством о налогах и сборах в Российской Федерации.
В соответствии со ст.ст. 143, п. 1 ч. 1 ст. 146, 153, 154, 163, 164, 166, 169, 171, 172, 173, 174 Налогового кодекса РФ, а также в связи с осуществляемой деятельностью, Общество являлось плательщиком налога на добавленную стоимость по ставке 18 % и было обязано самостоятельно, по окончанию каждого налогового периода исчислять налоговую базу по налогу на добавленную стоимость и сумму налога, подлежащую уплате в бюджет, не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, уплатить в бюджет.
В соответствии со ст.ст. 246, 247, 252, 253, 274, 284, 285, 287, 289 Налогового кодекса РФ, а также в связи с осуществляемой деятельностью, Общество являлось налогоплательщиком по налогу на прибыль организации по ставки налога 20 %, и было обязано по итогам каждого отчетного и налогового периода самостоятельно производить расчет налоговой базы, которой признается денежное выражение прибыли, по окончанию каждого отчетного и налогового периода подавать соответствующие налоговые декларации и уплачивать авансовые платежи за соответствующий отчетный период, не позднее 28 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом, которым является календарный год, предоставить налоговую декларацию и уплатить налог в бюджет.
Так, Левицкий организовывал в 2010-2011 годах работу возглавляемого им Общества по проектированию и строительству помещений медицинского назначения («чистые помещения»), а также купли-продажи сопутствующего медицинского оборудования (металлические перегородки, светильники, шкафы для одежды и др.), а именно приобретение оборудования для чистых помещений производства А.О. BLOCK (Чехия) у чешской организации Pronea A.S. через импортера ООО «ТЛС» для дальнейшей реализации указанных товаров на внутрироссийском рынке. При этом ООО «Блок» являлось единственным, на территории Российской Федерации, официальным поставщиком (дистрибьютором) оборудования для чистых помещений производства А.О. BLOCK (Чехия), которое в свою очередь являлось учредителем ООО «Блок». В связи с чем, Левицкому были известны отпускные цены на медицинское оборудование производства А.О. BLOCK (Чехия) и затраты, связанные с поставкой указанных товаров на территорию Российской Федерации, а также то, что ООО «Блок» имеет возможность приобретать указанное оборудование напрямую по ценам добросовестных поставщиков, минуя посредников, и, исходя из реально понесенных Обществом расходов исчислять и уплачивать установленные Законодательством Российской Федерации о налогах и сборах суммы налогов, в том числе НДС и налога на прибыль.
Однако, Левицкий игнорируя обязанности, предусмотренные вышеуказанными нормативно – правовыми актами, действуя умышленно, вопреки интересов государства, с целью уклонения от уплаты налогов с организации в особо крупном размере, разработал преступную схему с целью завышения расходов по налогу на прибыль Организации и необоснованного применения завышенных налоговых вычетов по НДС, а именно, в неустановленное следствием время, но не позднее 12 октября 2010 года, в неустановленном месте, Левицкий  получил в свое распоряжение реквизиты и данные расчетных счетов фиктивных организаций ООО «Лэндпорт» (ИНН 7705908757), ООО «Компания Трансмаш» (ИНН 7728729120) и ООО «Интерстрой проект» (ИНН 7727624332), обладающих всеми необходимыми внешними признаками юридических лиц, зарегистрированных в налоговых органах Российской Федерации, но не осуществляющих реальной финансово – хозяйственной деятельности, руководителями и учредителями которых значатся лица, не имеющие отношения к руководству  и деятельности организаций. 
После чего, во исполнение преступного умысла, Левицкий, управляя финансово-хозяйственной деятельностью ООО «Блок» по проектированию и строительству помещений медицинского назначения («чистые помещения»), а также купли-продажи сопутствующего медицинского оборудования, желая уклониться от уплаты налогов с осуществляемой им предпринимательской деятельности, осознавая, что ООО «Лэндпорт», ООО «Компания Трансмаш» и ООО «Интерстрой проект» поставок медицинского оборудования в адрес Общества не осуществляли, а ООО «Блок-Медфарм» разработку лекарственного препарата «Гистан-Н» не производило, с целью придания видимости наличия законных оснований для перечисления денежных средств на расчетные счета указанных фиктивных организаций и введения в заблуждение налоговых органов о деятельности организации и объемах фактически произведенных организацией затрат, неустановленным способом получил в свое распоряжение фиктивные документы (договора, счета-фактуры и товарные накладные) о якобы имевшихся взаимоотношениях по разработке лекарственного препарата «Гистан-Н» и по поставке медицинского оборудования для чистых помещений указанными фиктивными организациями в адрес ООО «Блок».
Вместе с тем, указанные фиктивные организации поставок товаров в адрес ООО «Блок» не осуществляли, а использовались Левицким в целях необоснованного и незаконного извлечения налоговой выгоды по своей коммерческой деятельности, а именно для искусственного увеличения реальной стоимости оборудования для чистых помещений производства А.О. BLOCK (Чехия), которое фактически приобреталось ООО «Блок» напрямую у иностранного поставщика Pronea A.S. Кроме того, фактически работы по разработке лекарственного препарата «Гистан-Н» не выполнялись, поскольку вся техническая документация о лекарственном препарате «Гистан-Н», разработана ранее и находится у правообладателя Оксфорд Лабораториз ПВТ ЛТД (Индия), который не отчуждал права на технологию, производство и использование данного лекарственного препарата каким-либо юридическим лицам на территории Российской Федерации, в том числе ООО «Блок», а данная схема использовалась Левицким для создания видимости хозяйственных операций по разработке лекарственно препарата «Гистан-Н» и фиктивного документооборота с целью завышения расходов по налогу на прибыль Организации и необоснованного применения завышенных налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость.
Полученные неустановленным способом заведомо для Левицкого фиктивные документы Левицкий подписывал, после чего давал распоряжения главному бухгалтеру Общества Ниловой О.Н., неосведомленной о преступном умысле Левицкого, на оплату выставленных от имени ООО «Лэндпорт», ООО «Компания Трансмаш», ООО «Интерстрой проект» и ООО «Блок-Медфарм» счетов-фактур и о принятии заведомо для Левицкого фиктивных документов от данных организаций, а именно договоров, и составленных в соответствии с ними счетов-фактур и платёжных документов к бухгалтерскому учёту и отражении в налоговой отчётности по деятельности ООО «Блок» за 2010 и 2011 года.
На основании вышеуказанных фиктивных документов, главный бухгалтер Общества Нилова О.Н., неосведомленная о его преступном умысле Левицкого, при неустановленных обстоятельствах, времени и месте, внесла в налоговые декларации ООО «Блок» по налогу на прибыль организации за 2010 и 2011 годы и по налогу на добавленную стоимость за 4 квартал 2010 года, за 1 квартал 2011 года, за 2 квартал 2011 года, за 3 квартал 2011 года, за 4 квартал 2011 года заведомо для Левицкого В.В. ложные сведения о величине произведенных расходов, суммах налоговых вычетов по налогу на добавленную стоимость, суммах налога на добавленную стоимость и налога на прибыль организации, подлежащих уплате в бюджет. 
После этого, указанные декларации, содержащие заведомо ложные для Левицкого сведения, Левицкий подписывал лично и в период с 20 января 2011 года по 28 апреля 2012 года обеспечивал представление в Инспекцию ФНС России № 7 по городу Москве, располагавшеюся по адресу: город Москва, Земляной вал, дом 9. 
В результате вышеуказанных преступных действий Левицкого, совершенных им в нарушение указанных выше норм налогового законодательства, повлекли неуплату ООО «Блок» налогов на общую сумму 36.638.216 рублей, в том числе налога на прибыль организации за 2010 год в размере 1 090 514 рублей и за 2011 год в размере 15.172.715 рублей, налога на добавленную стоимость за 4 квартал 2010 года в размере 981.463 рубля, за 1 квартал 2011 года в размере 1.209.312 рублей, за 2 квартал 2011 года в размере 12.735.236 рублей, за 3 квартал 2011 года в размере 3.812.115 рублей, за 4 квартал 2011 года в размере 1.636.861 рубль.
В соответствии со ст. 174 НК РФ уплата налога на добавленную стоимость производится не позднее 20 числа каждого из трех месяцев, следующего за истекшим налоговым периодом, а в соответствии со ст. 285, 287 и 289 НК РФ налог на прибыль организации, подлежащий уплате по истечению налогового периода, уплачивается не позднее 28 марта года следующего за истекшим налоговым периодом. Указанные выше суммы налога на добавленную стоимость и налога на прибыль организации, не исчисленные в результате описанных действий Левицкого, до 28 марта 2012 года в бюджет не уплачены.
Таким образом, Левицкий, в результате вышеописанных действий, осуществленных в нарушение вышеуказанных норм налогового законодательства, в том числе ст.ст. 171, 172, 173, 174 НК РФ, а так же ст. ст. 247, 252, 253, 274 НК РФ, совершил уклонение от уплаты налога на добавленную стоимость и налога на прибыль с организации ООО «Блок» путем включения в налоговые декларации по налогу на прибыль организации за 2010 год и за 2011 годы, налога на добавленную стоимость за 4 квартал 2010 года, за 1 квартал 2011 года, за 2 квартал 2011 года, за 3 квартал 2011 года, за 4 квартал 2011 года заведомо ложных сведений о величине произведенных расходов, суммах налоговых вычетов, суммах налога на добавленную стоимость и налога на прибыль организации, подлежащих уплате в бюджет, на общую сумму 36.638.216 рублей, что превышает тридцать миллионов рублей, то есть является особо крупным размером.
Подсудимый Левицкий с предъявленным обвинением согласился и просил рассмотреть данное уголовное дело в особом порядке постановления приговора.

Адвокат и государственный обвинитель не возражали против рассмотрения уголовного дела в отношении Левицкого  в особом порядке.  
           Ходатайство о постановлении приговора в особом порядке судебного разбирательства заявлено Левицким добровольно, в присутствии защитника. В судебном заседании Левицкий подтвердил свое согласие с обвинительным заключением.
Суд квалифицирует содеянное Левицким  по п. «б»  ч. 2 ст. 199 УК РФ, так как Левицкий совершил уклонение от уплаты налогов с организации путем включения в налоговую декларацию заведомо ложных сведений в особо крупном размере.
Суд также учитывает, что обвинение предъявлено Левицкому обоснованно, поскольку оно полностью подтверждается собранными по делу доказательствами. 

При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности содеянного, относящегося к  умышленного общественно-опасного деяния категории тяжких, личность подсудимого Левицкого, который ранее не судим, также суд учитывает, что подсудимый Левицкий в содеянном раскаялся.
Учитывая конкретные обстоятельства совершенного деяния, личность подсудимого, его возраст, состояние здоровья Левицкого, его семейное положение, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, суд считает, что исправление подсудимого Левицкого возможно без изоляции от общества и находит основания для применения ст. 73 УК РФ.
Кроме того, суд считает возможным не назначать подсудимому дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УПК РФ, суд не находит. 
В соответствии с п. 2 ч. 5 ст. 302 УПК РФ обвинительный приговор постановляется с назначением наказания и освобождением от его отбывания.
Согласно п. 1 ч. 6 ст. 302 УПК РФ суд постановляет обвинительный приговор в случае, предусмотренном п. 2 ч. 5 ст. 302 УПК РФ, если к моменту вынесения приговора издан акт об амнистии, освобождающий от применения наказания, назначенного осужденному данным приговором.
Согласно п. 9 Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6576-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» по уголовным делам о преступлениях, которые совершены до дня вступления в силу настоящего Постановления, суд, если признает необходимым назначить наказание условно, назначить наказание, не связанное с лишением свободы, либо применить отсрочку отбывания наказания, освобождает указанных лиц от наказания.
Исходя из подп. 3 п. 1 Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6578-6 ГД «О порядке применения Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» возложено применение Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» на суды, в том числе, в отношении лиц, дела о преступлениях которых находятся в производстве судов и не рассмотрены до дня вступления в силу Постановления об амнистии, а также в отношении лиц, дела о преступлениях которых рассмотрены, но приговоры судов не вступили в законную силу.
Как усматривается из п. 12 Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6576-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» снимается судимость с лиц, освобожденных от наказания на основании пунктов 1-4 и 7-9 указанного Постановления.
Поскольку Левицкий осуждается к наказанию в виде лишения свободы условно, он подлежит освобождению от назначенного наказания со снятием судимости на основании положений п.п. 9, 12 Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6576-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:
Признать ЛЕВИЦКОГО В.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ и назначить ему наказание в виде 2 (двух) лет лишения свободы, без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
На основании ст. 73 УК РФ назначенное Левицкому В.В. наказание считать условным с испытательным сроком 2 (два) года. Обязать Левицкого В.В. не менять постоянного места жительства, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за условно осужденным.
На основании п.п. 9, 12 Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6576-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» освободить осужденного Левицкого В.В. от назначенного наказания со снятием судимости.
Разъяснить Левицкому В.В., что применение Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 6576-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» не освобождает его от обязанности возместить вред, причиненный в результате совершенных им противоправных действий.

Меру пресечения Левицкому В.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении - отменить.

Вещественные доказательства по уголовному делу: - юридические и финансовые документы и флэш накопитель – хранить в материалах уголовного дела №1-66/16.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденным – в тот же срок со дня вручения ему копии приговора, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Председательствующий                                                                                Н.Н. Дударь
